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SECYIGN : 4eme SCIENCES YTECHNIQUES
DEVOIR DE CONYROLE N°1
FABRIGCAYION DE POYTS DE FLEURS

Bac Technique

Cours, examens et exercices

PRESENTATION DE L'’ETUDE
I- Fonction

Le systéme représenté ci-dessous permet de produire de pots de fleurs en terre cuite.
Il- Description de fonctionnement :
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Le fagonnage se fait sur des presses verticales automatiques ou semi-automatiques dont le modéle et
l'outillage sont adaptés aux différentes tailles et types de produits fabriqués. Le diamétre des pots fabriqués
varie de 5cm & 60 cm.

lll- Principe de fonctionnement : La rotation du modéle est assurée par un moteur réducteur représenté par
le dessin d'ensemble ci- dessous est composé essentiellement par trois couples d'engrenages des différents
types (2,3) :(5,7) et (14,17).(voir dessin d'ensemble page 2/2)
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V1- Nomenclature et dessin d'ensemble :

27 1 |Ecrou a encoches et rondelle frein
26 1 |Flasgue
25 1 | Ecrou a encoches et rondelle frein
24 1 | Carter moteur
23 1 | Carter intermédiaire
22 L I T
21 1 | Carter de sortie
20 1 |Plateau
19 | 2 |Coussinets
18 1 | Arbre de sortie
17 1 |Pignon conique
16 1 | Anneau élastique pour arbre
15 1 | Anneau élastique pour arbre
14 1 |Pignon conique
13 1 | Arbre intermédiaire
12 1 |Roulement a rouleaux coniques
11 6 |VisH
10 1 | Roulement & rouleaux conigues
09 L I PSP
08 1 |Jante
o7 1 | Roue intérieure
06 1 | Roulement & rouleaux conigues
05 1 |Pignon arbré
04 1 | Roulement a rouleaux coniques
03 1 [Roue
02 1 | Pignon moteur
01 1 | Arbre moteur
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1-) Etude de la fonction globale du systeme :

A partir du dossier technique du systéme :« FABRICATION DE POTS DE FLEURS» donner :
La fonction globale :

La matiere A oBUVrE BN AN it eeia e aaeiaaneeeaaaiaeeeiananiaes

La matiére d'ceuvre sortante :

2-) Lecture d’un dessin d'ensemble

a) En se référant au dessin d'ensemble — indiquer pour chaque fonction technique, le
processeur associé

FT1 Entrainer le plateau (20) en rotation Processeur

FT11 Transformer I'énergie électrigue en
énergie mécanique de rotation .

A

FT12 Transmettre la puissance mécanigue

Transmettre la rotation de I'arbre
| FT121 moteur (01) vers le pignon arbré
(05)

h

Guider le pignon arbré (05) en | e e e
FT122 rotation.

Lier la roue (03) avec le pignon | e e e e i e
FT123 | arbre (05).

Transmettre la rotation du pignon
arbré (05) a I'arbre intermédiaire
(13).

| FT124

h

Transmetire |a rotation de I'arbre R OSSOSO
FT125 {13) vers l'arbre de sortie (18). 7

- Lier le pignon (17) avec l'arbre de
FT126 | sortie (18).

v

Lier le plateau (20) avec l'arbre
FT127 | de sortie (18)

b-/ En se référant au dessin d'ensemble

Compléter le schéma cinématique :
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c-/ Donner le nom et le rdle des piéces suivantes @ ... .......coccooiiiiiiiiiiiaenenan.n.
(00 & e e ee et

) T
3-) Cotation fonctionnelle

a) Tracer les chaines de cotes installant les conditions JA et JB
b) Indiquer les ajustements pour le montage des coussinets (19-19°).

c) Calculer la cote bg sachant que : byg= 11" | by=5""" ,b3=3*"" et 0,5<JB=1,5

;—r"’”ﬁg_,;
£t Q/_

4-) Calcul des engrenages :
Données cinématiques :

e La vitesse de rotation du moteur est Nm = 1500 tr/min ; la vitesse de rotation de I'arbre
(5) est N5 = 300tr/min.

e Les deux couples d'engrenages cylindriques ont le méme module m=1 mm.

e L'entraxe entre (2,3) a;;=39mm.

4-1- Calculer les nombres des dents 22 et Z3.

4-2- Comparer le sens de rotation de I'arbre moteur et celui de l'arbre (5)justifier.

méme sens

sens inverse |.......

4-3- On donne : 25 =39 dents et Z7= 65 dents.
a) calculer le rapport rs 7

c) Comparer le sens de rotation de I'arbre moteur et celui de I'arbre (13).justifier.

méme sens

sens inverse | .......
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4-4- On donne : Z14= Z17 =21 dents.
a) Calculer le rapport riq 17.

TV OO o | |-

d) Comparer le sens de rotation de I'arbre moteur et celui de I'arbre (18).justifier.
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